

HAJDUFÖLD

1924. év május 24.



SZOMBAT

Debreczen, VI. évf. (119.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 30000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Felmentették állásától a közlelmezési minisztert

Junius 30-án megszűnik a közlelmezési miniszterium - A pénzügyminiszteriumban kapott beosztást Bud János

Budapestről jelentik: A hivatalos lap mai számában megjelent kormányzói kézirat Bud János m. kir. tárcanélküli minisztert a közlelmezési miniszterium vezetéséről felmenti és egyben megbizta ideiglenesen a pénzügyminiszter ama ügykörének vezetésével, amelyet részére a minisztertanács jelölt ki.

Bud János felmentésével kapcsolatban illetékes helyen a következő információkat adták:

Az államháztartás helyreállításáról szóló törvény folytán a pénzügyi kormányzatra olyan súlyos feladatok hárulnak az ugynevezett szanalási terv végrehajtása kapcsán, hogy a pénzügyminisztert olyan nagymérvű munkatöbblet terheli, hogy

a pénzügyminiszter tehermentesítése az akció érdekében elkerülhetetlenül válik.

Ez tette szükségessé, hogy a pénzügyminiszter ügykörébe tartozó, főleg adminisztratív munkák intézése alól

ideiglenesen addig, amíg az említett nagyfontosságú feladatok nagy vonásokban a megoldás stádiumába kerülnek, mentesüljön és ennek a munkálatnak intézését megfelelő szakavatott kezek vegyék át. Természetes, hogy ez az intézkedés a pénzügyminiszter politikai felelősségét nem érinti.

Tekintettel arra a körülményre, hogy a közlelmezési miniszter állása junius 30-án teljesen megszűnik, a legcélszerűbb megoldásnak kínálkozik, hogy ezzel a hatáskörrel Bud János bizassék meg.

Fizetésemelés helyett egyszeri segélyt kapnak a tisztviselők

A minisztertanács határozata a közalkalmazottak fizetése ügyében - Egyelőre elhalasztották a döntést az aranyparitásra való áttérésről

Budapestről jelenti a Magyar Távirati Iroda: A minisztertanács mai ülésében foglalkozott a közszolgálati alkalmazottak június havi illetményeinek kérdésével és akként határozott, hogy figyelemmel az illetmények legutóbbi megállapítása óta a közszükségleti cikkek áraiban bekövetkezett drágulásra, — közszolgálati alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek és árvaik részére

egyszeri segélyt engedélyez

melynek mérvét 1923 évi július havi illetménynek illetve ellátási díjnak a kétszeres összegében állapította meg azzal a korlátozással, hogy ebben az egyszeri segélyben nem részesíthetők azok a közszolgálati alkalmazottak, akik 1924 évi április vagy május havában ennek az egyszeri segélynek mértékét meghaladó rendkívüli segélyben vagy jutalomban már részesültek. Ezzel

az egyszeri segéllyel a kormány a közalkalmazottak illetményeinek a kérdését június végéig elintéztetnek kívánja tekinteni.

A minisztertanács foglalkozott továbbá annak a kérdésnek előkészítésével is, hogy a szanalási törvénnyel kapcsolatban mikép volna megvalósítható június havától kezdve a közalkalmazottak illetményeinél az **aranykoronában történő megállapításra való átmenet**

Mint hogy az erre vonatkozó összes adatok még nem állottak ren-

delkezésre s minthogy az a kérdés szorosan összefügg a szanalási törvényben kiltatásba helyezett munkaidő meghosszabbításával is, amelyre nézve megállapodások még nem voltak létesíthetők, a minisztertanács ebben a kérdésben

végleges állásfoglalását kénytelen volt elhalasztani

legközelebbi ülésére.

A tisztviselők még ki nem adott tűzifa járandósága

Budapestről jelentik: A pénzügyminiszterium figyelmezteti mindazokat az igényjogosult tisztviselőket, akik 1924 évi április hó 30-ig terjedő időre járó kedvezményes áru tűzifa- vagy szénjárandóságukat át nem vették, hogy ezeket a járandóságukat legkésőbb 1924 június 30-ig okvetlenül vegyék át, mert ezen határidőn túl a jelentkezőknek a kedvezményes áru tűzifa- vagy szénjárandóságát már nem fogják kiadni és az illető az eddig fel nem vett tüzelőanyag járandóságát készpénz megtérítésében sem részesülhet.

A KANSz tanítói csoportja éles harcot indít a fizetés tervezet ellen.

(Budapestről jelentik.) A KANSz országos tanítói szakköre ma délután a Ferenc József tanítók házában választmányi ülést tartott. A tisztviselői illetmények megállapítására vonatkozólag nyilvánosságra hozott

kormánytervezet ellen a tanítóság tiltakozott

és utasította az elnökséget, hogy a központi vezetőségnek hasson oda, hogy a KANSz memorandumában előterjesztett és a közalkalmazottak igényeinek legmesszebbmenő redukálása mellett készült tervezete érvényesítése érdekében minden rendelkezésre álló törvényes eszköz felhasználásával haladéktalanul járjon el és meg nem értés esetén rendkívüli országos taggyűlést hívjon egybe és szükség esetén hagyja el helyét.

Ahogy Németországban szanalának

Berlin, május 23. (Wolff.) Miután a birodalmi tisztviselők mai fizetése az egyes fizetési osztályokban még 20—50 százalékkal a háboru előtti fizetések mögött van, június 1-től kezdődő hatállyal a fizetéseket az 1913. évi alapfizetések

80 százaléka emelik fel,

ugy, hogy a tisztviselőkörök gazdasági összeroppanást és ezzel az általános állami jólét súlyos megkardosodást megakadályozzák.

A vámtarifajavaslat vitája

Csendes nap a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szilovszky elnök. Az elnöki előterjesztések után a

vámtarifáról szóló törvényjavaslat

folytatólagos tárgyalására térnek át.

Beck Lajos fejtegeti a vámtarifak alapelveit. Megállapítja, hogy a korona stabilizálásával jobb napok fognak beköszönten. Teljes bizalommal elfogadja a javaslatot.

Jászai (Jofelez) Samu (vörös): Kifogásolja, hogy a vámok túlságosan magasak. A javaslatot nem fogadja el.

Berky Gyula: A háboru előtt egyik legfontosabb problémánk volt az önálló vámtarifalet. A régi osztrák-magyar monarchia vámtarifája nem

felel meg Csonkamagyarországnak. Ez a helyzet tette szükségessé, hogy új vámtarifát alkossunk. Szükség van a termelést biztosító és fejlesztő gazdasági politikára. A vámtarifánál azonban nem hagyhatjuk figyelmen kívül a szomszédaink gazdasági politikáját sem. A behozatali korlátozások megszüntetésével a kereskedelem is előnyökhöz jut, viszont a fogyasztók is olcsóbb árukat szerezhetnek be.

A vámtarifa biztosítja a termelés rennabilizását,

alkalmas arra, hogy a külföldi tőke is bejöjjön az országba. A törvényjavaslatot elfogadja.

Ülés vége 2 órakor.

Az oláhok kiutasítottak nyolcvan magyar munkást Szatmárról

A Hajdúföld tudósítója jelenti Szatmárról: Az oláhok háborus előkészületei következtében egész Oláhországban nagyon megszorodtak a kiutasítások. Csütörtökön Szatmárról kiutasították az ottani „Unió” vagonygár 80 magyarországi illetőségű munkását, akik között igen sok debreceni is van. Az elterjedt hírek szerint még újabb kiutasítások fognak történni.

Aranykoronában hajtják be a hátralékos adótartozásokat

Junius végéig be kell fizetni minden hátralékos

(Budapestről jelentik.) A helyreállítási törvény alapján a pénzügyminiszternek joga van az 1924. évi június 30-ig

ki nem egyenlített összes adó tartozásokat kivétel nélkül aranykoronára átszámítani

és ennek megfelelő értékben behajtani. A pénzügyminiszter ezzel a joggal az illeték hátraléknál is élni fog és rendeletet adott ki, melynek értelmében az 1924. évi június 30-ig ki nem egyenlített illeték tartozásokat az **esedékesség idejében lévő értékszámlák alapján kell aranykoronára átszámítani még akkor is,** ha felebbezés, fizetési halasztás vagy más ok pl. haszonélvezet stb. miatt az illeték ki-

vetés jogosan volt június 30-anál későbbi időpontra halasztva. — A rendelet szerint az adóhivatalok kötelesek minden hátralékos adónál figyelmeztetni, hogy hány aranykoronával egyenlő értékű papirkorona tartozásuk áll még fenn. De ez a körülmény, hogy a figyelmeztetést kellő időben nem kapták meg

senkit sem fog mentesíteni

az előbb említett követelmények alól. Komoly érdeke tehát mindenkinek, akinek bármilyen illetéktartozása van, hogy azt június végéig figyelmeztetés bevárása nélkül kiegyenlítse, mert az átszámolás folytán különösen a régebbi időből származó illeték tartozásoknak papirkoronában kifejezett összege igen jelentékenyen emelkedni fog.

Főiskola

A SZEFE Szamos csoportjának vezetője felszólítja a csoport tagjait, hogy a május 25-én délelőtt fél 10 órakor tartandó záró értekezleten pontosan jelenjenek meg.

A SZEFE Felvidéki csoportja május 26-án este 8 órakor az egyesület hivatalos helyiségében ülést tart. A csoport vezetősége ezúton is felszólítja a tagokat, hogy az ülésen pontosan jelenjenek meg.

Elhalasztják a Werbőczy nagygülését. A debreceni Werbőczy bajtársi Egyesület rendkívüli nagygülését május 24-ről közbejött akadályok miatt május 31-én délután 3 órára halasztotta el az egyesület vezetősége.

A debreceni Fazekas Mihály főreáliskola ünnepélye

(A Hajdúföld sajtó tudósítójától.) Ma, szombaton 5 órakor tartja az állami főreáliskola az intézet patronusának emlékünnepélyét, melynek keretében fogják Fazekas Mihály arcképét is leleplezni. Az emlékünnepélyen bemutatja az ifjúsági ének-kar azt az énekdarabot, amellyel a 29-én Budapesten tartandó országos középiskolai dalosversenyen részt vesz.

Az ünnepély kiemelkedő pontja Ady Lajos főigazgató ünnepi beszéde lesz, melynek keretében leplezik le Fazekas Mihály arcképét, melyet az intézet tanára Balczér György festőművész készített.

A műsor többi részében dr. Medveczy Károly az intézet kiváló irodalomtanára tart még felelőváltást, többen szavalnak és Strobach Jenő végzett tanuló Liszt-rapszódát ad elő zongorán. Az énekkart a Kollventz Rezső, kiváló énektanár, az intézet tanára vezényli. Kiemelkedő száma lesz a műsornak Galánffy György gondokaszáma is. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók. I. 5000 K., II. 8000 K., állóhely 2000 K.

Véget ért a Sakk-kör osztályozó versenye

Dalmy Barna az első helyezett

(A Hajdúföld sajtó tudósítójától.) A Debreceni Sakk-kör osztályozó versenye több mint három heti erős küzdelem után befejezést nyert és mint várható volt, Dalmy Barna biztos győzelmével végződött. A helyezési sorrend is körülbelül megfelel a tényleges erőviszonyoknak, bár egyik-másik játékos gondosabb játékok mellett jobb helyezést érhetett volna el. — Ez különösen áll dr. Kocsisra, aki négy játszmában már nyeresre állott, amikor egyetlen könnyelmű és végzetesen hibás húzása miatt két esetben veszített, másik két esetben pedig csak döntetlent ért el. Megbízható jó játékereknek bizonyult Kallós és Reichard és határozott fejlődésről tett tanúságot Kulcsár Dezső (a bajnok bátyja). Dr. Hausner Ignác a vezetőik ellen elért eredményeivel mutatta meg, hogy még mindig számottevő ellenfél. Az első osztályban először, illetve másodszor szereplő játékosok a régiak közül senkit se

tudtak megelőzni, ami főként versenyrutin hiányuknak tudható be. A részletes végeredmény a következő: Dalmy 11 és fél, dr. Barabás és dr. Bay, 9, Torma 8, Reichard 7 és fél, Kallós 7, dr. Kocsis és Kulcsár 6 és fél, dr. Hausner 6, Salánky 5 és fél, Hajdu 5, Vándor 4 és fél, Feith, 2 és fél, Weinstock 2 és fél. Az osztályozó verseny eredményeként a júniusi bajnoki versenyen, dr. Nagy Géza, Kulcsár Kalmánon

A Jegybank főtanácsosainak jelölése

Uhlmann, Beck, Weisz és Kornfeld Mór magyar jegybank főtanácsosok

Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Bank főtanácsosainak jelölése érdekében ma délután végre sikerült a megegyezés.

Az agrár-érdekeltségűeknek 5 tagja lesz a főtanácsban,

az ipari érdekeltségűeknek 2. Ezenkívül helyet foglalnak még a főtanácsban a tözsde elnöke, a kereskedelemben képviselője, továbbá a nagybankok részéről 4 tag. Ezen-

és dr. Szabados Sándoron kívül Dalmy, dr. Barabás, dr. Bay és Torma jogosultak játszani. Minthogy az első A) osztályú játékosok száma tízre van redukálva, a tízedik helyért Kulcsár Dezső és dr. Kocsis Sándor valószínűleg egy kisebb meccset fognak játszani. — Nincs kizárva azonban, hogy a választmány a végleges számot tizenkettőben állapítja meg, mely esetben ez a páros mérkőzés elmarad.

kívül 4 póttagot is jelölnek.

A főtanács tagjai lesznek: Uhlmann Adolf báró, Weisz Fülöp, Walder Gyula, Madarasi Beck Lajos, Végh Károly, Heinrich Aladár, id. Charin Ferenc, Kornfeld Mór, id. Somsich László gróf, Hadik János, Bernáth István, Meskó Zoltán, Popp Elek. — Póttagok: Koós Aladár, Rausch Aladár, Torday Róbert és Mutschenbacher Emil.

Allattenyésztési és legelőjavítási értekezlet lesz vasárnap Debrecenben

Kiváló szakemberek vesznek részt a Mezőgazdasági Kamara által rendezendő értekezleten

(A Hajdúföld sajtó tudósítójától.) — Magyarország állattartományának mennyiségi és minőségi feljavítása a magyar allattenyésztésnek legfontosabb feladata. — Szoros kapcsolatban áll e kérdéssel rétek és legelők hozamának fokozása.

E kiváló fontossága és országos jelentősége kérdések megtárgyalására a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

allattenyésztési és legelőjavítási szakértekezletet tart

május 25-én Debrecenben, a vármegyeháza nagytermében d. e. 9 órakor és 26-án a Hortobágyon, ahol a kérdések gyakorlatias megoldásait tárgyalják meg.

A Mezőgazdasági Kamara értekezlet előadójul Magyarország legkiválóbb szakembereit nyerte meg. A szarvasmarha tenyésztéséről dr. Wellmann Oszkár az állatorvos főiskola tanára, a lótenyésztésről Döhrmann Henrik ezredes és Luxander Géza ezredes, a sertés és juh-tenyésztésről dr. Rácz Mihály gazdasági akadémiai tanár fognak értekezni, míg az állategészségügyi sürgős teendőkről dr. Kondor Mihály

miniszteri tanácsos és dr. Szabó Döme gazd. akadémiai tanár fognak az értekezleten előadásokat tartani.

A vasárnapi szakértekezlet a megyeháza dísztermében d. e. 9 órakor kezdődik és d. u. 3 órakor folytatódik. — Hétfőn reggel pedig előre biztosított külön III. osztályú kocsikba az 5 óra 22 perckor induló vonattal

a Hortobágyra mennek ki

az érdeklődő gazdák. Megérkezéskor dr. Ecsedi István tanár a Hortobágy egyik legkiválóbb kutatója fog ismertető előadást tartani, még a Hortobágy mai helyzetéről Zöld József városi gazdasági tanácsnok fog tájékoztatást adni.

A Kamara felhívja az érdeklődőket, hogy részvételüket sürgősen, de lehetőleg 24-éig jelentésük a Kamara hivatalához Debrecen, Piacutca 9. szám 1. em. megjelölve, hogy a hortobágyi kirándulásra részt vesznek-e.

Az értekezletre azzal hívjuk fel a gazdák figyelmét, hogy ezen, sajtó érdeklődésükben minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Rendelet az értékpapir vagyonváltságról

Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter elrendelte, hogy azokban az esetekben, amikor a külföldi pénznemek és értékpapírok után járó vagyonváltságot 1924 január 1-én után vetették ki és a fizetésre kötelezett vagyonváltságot köztársaságban fizetik be, azt az összeget 1920. december 20-iki arfolyam érték aranykorona értékének alapulvétele mellett úgy kell megállapítani, hogy a vagyonváltságot fizetésre kötelezett vagyonváltságot alá eső értékpapir vagy külföldi pénznem 1920. évi december 20-iki arfolyamának hetvenszeres összegét magyar korona értékben kell befizetni.

Jótevény est a vagongyárban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Diáknyomorenyhító Akció debreceni főosztálya a MÁV. műhely dísztermében 25-én este fél 9 órakor propaganda előadást tart az Egyetértés dal- és színjátszó társaság és a MANSZ műhelyi csoportja közreműködésével. Az előadás pontosan fél 9 órakor kezdődik. Műsor a következő: Szaval Bodu Sándor orvostanhallgató. Hegedűl Vargha Gyula orvostanhallgató. Zongorán kíséri Mustó Sándor joghallgató. Énekel Ludmány Sándor orvostanhallgató. Az Egyetértés dal- és színjátszó társaság előadja a Gong című egy felvonásos darabot és a Vonósnégyes c. egy felvonásos vígjátékot. Tanner Vili énekel, Földes Lajos szaval és Osváth Gyula énekel. Műsor után tanc.

Akik ülőhelyre reflektálnak az Egyetemi Körben felfektetett íron írják fel nevüket, hogy részükre még idejében helyet biztosíthassunk.

Szepesiek összejövetele

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Szepesi Szövetség legutóbbi taggyűlésén dr. Széll László gazdasági akadémiai tanár igen érdekes előadást tartott a régi Szepesség iparáról. Beszélt a reformáció előtti malomiparról, a sörfőzés kezdeteiről, a lentermesztéssel kapcsolatos olaj-útutásról, a gyümölcseszés- és az ecetkészítésről a XVIII. század végén meghonosodott burgonyából készített keményítőről.

A régekte nagyon kiterjedt szepesi gyermekeserét a Szövetség a lehetőséghez képest

fel akarja újítani.

Ez nyelvtanulási és egészségi szempontból úgy az idevaló, mint a felvidéki gyermekeknek mindig igen nagy hasznára volt. Német elemi osztályok odafent most is sok helyen vannak még; a középiskolák dolga már nehezebb, azok vagy magánúton tanulnak ott s itt tennének vizsgát, vagy csak a nyári szünetet töltik ott.

A szepesiek tervezett erdei majálisáról a tagok külön értesítést fognak kapni.

Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetesei

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT.)

Csendőrgépes sarkantyú 1 pár K 25.000.—
Vámör, vasutas, diák sapkák
K 40.000.— K 40.000.— K 29.000.—
Üzleti órák reggel 7-től este 6 óráig (Délben is nyitva!)

Galopszij 1 pár K 6.000.— Enyvesvászon K 3.800.—

Elsőrendű bevásárlási forrás: **Fűszer, Bor és Csemegé**

árakban nagyban és kicsinyben

Kontsek Géza

Kossuth-u. 15.

Legmagasabb árban veszünk bármily mennyiségű idei pergetésű szép akácmézét „HANGYA” Fűzet: Rózsa-utca

Ugyanott Raffia és Rézgalic a legolcsóbban kapható!

Növendék-hangverseny a Zenedében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap este folyt le a városi zeneiskolában ama hangversenysorozat egyik műsora, melyek nemcsak pedagógiai szempontból fontosok, hanem azért is, mert egyik-másik növendék meghallgatása határozottan mélyebb műveltséget jelent. B. Fábry Irma, Bán Erzsébet, F. Halácsy Margit, Hammerstedt János, Höchtl Margit, dr. Müller Ottó és Stiaszny Nándor egy-egy növendéke szerepelt a műsoron, akik közül mindegyikben volt valami reményre jogosító érték. *Strobach* Jenő zongorajátékát már máskor is élvezhette a közönség s komoly előrehaladást láttunk nála. A többiek: *Debreceni* Kató, *Szabó* Irén, *Grünstein* Jolán, *Farkas* Géza s a kis *Timári* Mária mind sikerült számokkal tették élvezetessé az estét s nagyhatású volt *Siposs* Mária zongorajátéka is. Az utolsó számot: *Wagner* Fonódalát szép betanulással adta elő a női énekkar Hammerstedt János dirigálásával. (N.)

ATROCITÁSOK

Operáció előtt használjon Simonyi-utát. Városunk tanácsa ugyanis külön-e célra közzétette, elcsitított és kihegyezett törmelék-kövekkel hintette be a Simonyi utat, melynek borzalmas talaján ma már csak egy jármű közlekedik: a mentőkocs. Ez a jobbsorsra érdemes közlekedési eszköz vakbélgyulladás, bélecsavarodás, hashártya-, mellhártyagyulladás, gyomorbetegség és hasonló súlyos betegségeket szül. A szerencsétlenekből természetesen idő előtt kirakódik a lélek, a bél visszacsavarodik, a hashártya kilyukad, a gyomor kifordul és ikreket szül az anya. Egy átverődött mentőkocsival találkoztunk tegnap, mely egy haldoklót szállított. A Simonyi-ut végén már olyan rosszul voltak a mentők, hogy a haldokló felkelt és lefektette őket. Attól félünk, hogy egyszer maga a mentőkocs is összeesik és mentők fogják beszállítani a klinikára...

A Simonyi-ut kiközvetítése tipikus debreceni ötlet. Valóságos mentő ötlet.

A fajvédelem térfoglalása. A fajvédelem diadalmas térfoglalását hirdeti ma a helyi liberalizmus szócsőrének vezérelmefuttatása, amelyben a fajvédelem igazságainak hatása alatt végre nem *Emőd-Epstein*, vagy *Molnár-Neumann*, hanem *Zilahy*, *Mikszáth* és *Móricz Zsigmond* szerepelnek a magyar irodalom reprezentánsaként. Ugy, amint azt eddig csak a mi táborunkban hirdették. A derék cikk, amely ilyen bátran szatyit lapja hagyományaival, minden elismerést megérdemel, s azért sem haragszunk, hogy a törekvő cikkíró fajvédelmi irodalmi megállapításai után „megatrocitálja” — a fajvédőket Utóvégre a lap fenntartóinak is ki kell törölni valamivel — a szemét.

VANGOR ANTAL
ÉPÜLET- ÉS BUTOR-
ASZTALOS
DEBRECEN, CSAPO-UTCA 9

GALGÓCZY TANITÉZET
BUDAPEST, MÁRIA TERÉZIA-TÉR 3. SZÁM.
Teljes anyagi garanciával készít elő magán-
tantervűre és érettségire. Tanulmányi vezető:
Sokorfy József dr. főreáliskolai tanár, egyetemi
magántanár. — Telefon: József 95-35. szám.

Nagyszámu előléptetések a vasutnál

Több mint 1700 tisztviselőt neveztek ki magasabb fizetési osztályba

Budapestről jelentik: A m. kir. államvasutak szokásos májusi előléptetései az idén későbbben kerültek nyilvánosságra. Annál nagyobb örömet fog kelteni az a körülmény, hogy az idei előléptetések száma rendkívül nagy és összesen 1731 tisztviselő lépett elő magasabb fizetési osztályba. A főiskolai végzettséggel bíró tisztviselők sorából 393 azoknak a száma, akik magasabb fizetési osztályba léptek elő. A középiskolai végzettséggel bíró tisztviselők kategóriájából összesen 1334 tisztviselő lépett elő.

Oláh gyalázat Nagyvárad főterén

Szent László-szobor helyére Károly oláh király kerül -- Lopott bronzból öntik a szobrot

Nagyváradról jelentik: Az oláh megszállás után kivonuló csapatok mint ismeretes különböző fővárosi gyárakból és öntődékből kb. 136 vagon bronzot és rezet szállítottak el, amelynek egy részét a nagyváradi gyárakban helyezték el. A bronzanyagból a nagyváradi színház parkjába Mária oláh királynő életnagyságú szobrát állították fel még 1922-ben. A szobrot a magyar származású Kara Mihály mintázta. Kara Mihály most Károly oláh király lovasszobrán dolgozik, amelyet a Szent László lovasszobor helyére, a Plac tere állíttatnak fel. Szent László lovasszobrát egyelőre egy deszkabódéban helyezték el.

A bolsevizmus vértanújának emléke

A Nemzeti Casino leleplezte Návay Lajos emléktábláját

Budapestről jelentik: A Nemzeti Casino pénteken délután ünnepélyes keretek között leleplezte le a bolsevista rémuralom alatt mártírhalt Návay Lajosnak a képviselőház egykori elnökének emléktábláját. Ez az emléktábla már a harmadik, amely a Casino lépcsőházának falát ékesíti. Az első a világháború hőseinek emléktáblája, a második *Tisza* Istváné. Návay Lajos emléktáblája kararai márványból készült és a halál géniuszát ábrázolja, amint eloltja a faklyát. Felirata ez: *Földéki Návay Lajos emlékének, aki a rémuralomnak 1919 évi április 29-én áldozata lett.*

Hat óra előtt 10 perccel érkezett meg *József és József* Ferenc királyi herceg *Szirmay* József tábornok főudvarmester kíséretében, pár perc múlva *Horváth* Miklós Kormányzó, *Vetsey* Antal százados szárnysegéd kíséretében. *Jekelfalussy* Zoltán a Casino ügyvezető igazgatója fogadta a magas vendégeket, amely után *Berzeviczy* Albert mondott magasszárnyalásu beszédet, megemlékezve Návay Lajos tüneményes politikai pályájáról. A leleplezés után egy Kormányzó, mint a királyi hercegek még sokáig együtt maradtak az ünnep vendégeivel és elbeszélgettek a Casinóban az egybegyűlt tagokkal.

Nagy gyapjuárverés Debrecenben

Előnyös feltételek mellett adhatják el a gyapjut a tisztántuli gazdák

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint minden évben, úgy az idén is megrendezi a *Tisztántuli Mezőgazdasági Kamara* Gyapjuárverési Vállalata a debreceni nagysikerűnek ígérkező gyapjuárverést, ahol is a legfontosabb mezőgazdasági produktumnak, a gyapjunak értékesítését a gazdák szabadkézből, közvetlenül a gyapjufeldolgozó gyárosoknál eszközölhetik. Az árverésen márcsak a gyárosokra nézve kényelmes beszerzési mód miatt is magasabb árakat érhetnek el a gazdák és nincsenek kényszerítve a pénzüsségséglet miatt gyapjukat előre eladni. Az árverési vállalat tudniillik a *Tisztántuli Körszeli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet* útján a jelenlegi körülmények között több mint 50 százalékos előleget folyósít igen kedvező feltételek mellett a gyapjút bejelentő gazdáknak, melynek ellenében a gazdáknak semmi más kötelességük nincsen, mint gyapjukat a debreceni árverésre beszállítani. A miniszteriumi becsüsbizottság által megállapított kikiáltási árakat a gazdákkal kell időben közölni és amennyiben azt alacsony-nak találják, meghatározhatják az ő általuk megfelelőnek gondolt kikiáltási árakat is. Természetesen még eddig az összes árverésen mindig jóval magasabb árakat értek el, mint a kikiáltási ár. A vevőkre — akik között a bol- és külföldi posztgyárosok legelőkelőbbjei szerepelnek igen nagy számmal —

nagyon előnyös az árverésen be vásárolni, mivel ottan kész tételeket kapnak, egy-egy vidékről összegyűjtve, szakszerű csoportosításban és elrendezésben és minden a be vásárlással járó sok kellemetlenség, fáradság és költség elkerülésével, amennyiben a gyapjuárverési vállalat központi irodája, a *Közgazdasági Bank* ismert üzleti érzékével legpontosabban eszközli úgy a vétel pénzbeli, mint elszállítási részét. Az idén nehéz pénzüsséviszonyok ellenére is 1200 métermázsa mennyiséget meghaladó tételt jelentettek be már idáig is és igen sok kisebb gazda van, aki előleg feltétel nélkül fogja gyapjút az árverésre beszállítani. A legszebb tisztaháti, berettyóvidéki, hortobágyi, szatmári, szabolcsi tételek, úgy uradalmakból, mint kisebb termelőktől kerülnek az árverésen eladásra.

A vevők figyelmének felhívására a modern propaganda minden eszközét igénybe vette a vállalat és az ország, valamint a külföld legnagyobb napi és szaklapjaiban már megjelentek az árverési hirdetések, ugyancsak a legtöbb vasuti állomáson látható a gyapjuárverést hirdető plakátok. Minden jel arra mutat, hogy az 1924 június 30-án, a *Kereskedő Társulat* dísztermében tartandó árverés éppen olyan nagy látogatottságnak fog örvendeni, mint a tavalyi és éppen oly kedvező árakat érnek el a gazdák, mint amilyen kedvező eredménnyel a tavalyi árverés zárult.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál *Peleskey* Sándor, délután 5 órakor prédikál *Ury* Ferencz.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál *Révész* Imre, délelőtt 11 órakor prédikál *Zámbo* Sándor, délután 3 órakor prédikál *Nagy* Lajos.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál *Szele* György, délután 5 órakor prédikál *Gábor* András.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál *Baja* Mihály, délután 3 órakor prédikál *Peleskey* Sándor.

Iszap-téli templomban délelőtt 10 órakor prédikál *Papp* Imre, délután 3 órakor prédikál *Papp* Imre.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál *Ferenczy* Gyula.

Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál *Mérton* Sándor.

Tanyákon: Nagycserén *Kocsis* János, Ondód *Kádár*-dűlőn *Siposs* Imre, Szepesen *Derencsényi* István, Ohat-Pusztaköcsön *Veress* István.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: *Diakonissza*-Otthonban, Iszap-téli-telep d. e. 9 ó., *Széchenyi*-u. 4. sz. a. paróchián d. e. 9 ó., *Dóczy*-intézetben, *Kossuth* u. d. e. 9 ó., *Leány* u. isk. d. e. 9 ó., *Nőegyleti* Árvaházban d. e. 9 ó., *Csepőkerti* isk. d. e. 9 ó., *Csep*-u. isk. d. e. 11 ó., *Homokkerti* imaházban d. e. 11 ó., *Egyháztéri* fiúiskolában d. e. 11 ó., *Pacsirta*-u. fiúiskolában d. e. 9 ó., *Rakovszky*-u. isk. d. e. 11 ó.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Iszap-téli-telep 9. sz. a. tartatik.

A *Keresztény* Ifjúsági Egyesület (Kollégium földszint 4. szám) vasárnap, folyó hó 25-én délután 5 órakor szokásos összejövetelét megtartja.

A *Kálvinisták* Templomegyesülete *Vegyes* énekkara tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a *Tanító*-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja *Szabó* Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor *Ury* Sándor ref. lelkes végzi.

28-án, szerdán d. u. órakor konfirmációi vizsga, 29-én, áldozásünnep d. e. 10 órakor konfirmáció.

Kiss Béla és Fiai zenekara
esténként a

Gambrinusban hangversenyez
Balatonmelléki borok!

Tisztviselő urak figyelmébe!
A jóléti szabóműhely felosztása dacára továbbra is készíték jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát, *Sztepanov*, *Darabos* utca 44.

HIREK

1924 május 24. (Szombat)

Prot.: Eszter. Kath.: Ker. s.

1848 Kossuth Lajos kibocsátja a magyar bankokat.

1543 Copernicus Miklós jeles csillagász halála 70 éves korában.

Időjárás: Hazánkban meleg idő uralkodik, egyes helyeken zivattal. Nagyobb zivartart jelentettek Pécsről 23, Barcsról 22, Veszprémből 11 milliméter esővel. Időjárás: Zivataros esők és később némi lehülés várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9—1 ig. d. u. 3—7 ig.

Csokonai-színház este 8 órakor Három a kis lány Bérletszünet, Víg-színház: Messalina. Apolló: Mai lányok. Uránia: Csodakezü Jim.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése 4 órakor a városházán.

A Csaba bajtársi egyesület Betyár törzsenek disztribúciója este 9 órakor az Arany Bika kistermében.

A főreáliskola Fazekas Mihály arcképlelezési ünnepe 5 órakor az intézet tornacsarnokában.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 24-én, szombaton d. u. 4 órakor a városháza tanács-termében ülést tart, amelyen több fontos ügyet fognak tárgyalni.

A Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetsége felhívja tagjait, hogy az újonnan készített választói névjegyzéket tekintsék meg ellenőrzés céljából, hogy maguk, valamint választói jogosultsággal bíró családtagjaik, ösmerőseik, hivatal-társaik nem maradtak e ki a névjegyzékből, vagy pedig nem szerepelnek e jogosulatlanok a névjegyzékben. A polgári pártok irodája, Király u. 5. szám alatt bármikor szolgál bővebb felvilágosításokkal.

A Kereskedelmi és Iparkamara tájékoztató közli érdekeltjeivel, hogy dr. Tustér Ignác, a debreceni kir. törvényszék horvát-szerb ny. ht. tolmácsa, ügy peres, mint perenkívüli ügyekben hiteles fordításokat eszközöl, szükség esetén orosz, rutén, bolgár és német nyelvű iratok lefordítását is vállalja.

A MÁNSz vasutas szakosztálya június elsején (vasárnap) délután hat órai kezdettel igen fontos taggyűlést tart a vasutas KANSz helyiségében. Ennek tárgya az elnöki megnyitón, rövid jegyzőkönyvön és esetleges indítványokon kívül több szép vonzó szavalt- és énekszám. Belépti-díj nincsen.

Jönnek a jövő héten: Fridericus Rex, Lélekvásár, a Négy lovas.

Esküvő. Simkóvits Mariska, Simkóvits Sándor és neje jól ismert és közkedveltségnek örvendő debreceni műkertész kedves és bájos leánya és Tatár Gyula postatisztviselő szombaton délután 6 órakor tartják esküvőjüket a római katolikus templomban. Az esküvőre az örömszülők minden rokonukat és ismerősöket szívesen látják és minden különértesítés nélkül ezuton meghívják.

Nyomor és evangélium. Ezen a címen tart Labessa Lajos vallás-tanár ma, szombaton délután 6 órakor az ev. templomban konferenciát beszédet, melyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

Zenekedvelők Köre 5-ik béleti hangversenye május 25-én vasárnap este 8 órakor a Bikában. Jegyek a Mészárosnál és dr. Reitmayer máv. titkáránál Máv. üzletvezetőség. Telefon 75. szám.

Jönnek a jövő héten: Fridericus Rex, Lélekvásár, a Négy lovas.

A Jegybank részvénybellezősek elszámolási árfolyamai. A Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzéséből kifolyólag teljesített befizetések elszámolási árfolyamait, amely a jegyzett részvény névértékének 50%-át meghaladó részére vonatkozik, a Devizaközpont 1924 május hó 26-tól 1924 május 31-ig bezárólag terjedő időre a következőképp állapította meg: 100 aranykorona vagyis 20 dollár 26 egyenlő cent egyenlő 114 svájci frank, 45 centtel vagy 4 angol font, 13 shillinggel vagy 54 hollandi forint, 18 centtel, vagy 74 svéd korona, 33 cserével.

Felhívás. Felkérem azokat a közszolgálati alkalmazottakat, kik házhely és föld iránti igényüket már eddig bejelentették, hogy 1924 május hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében a házhelyek megjelölése tárgyában tartandó értekezletre megjelenni szíveskedjenek. Dr. Nagy István ügyvéd.

Be kell jelenteni a bevetett földterületeket. Debrecen első foku közigazgatási hatósága felhívja a város területén gazdálkodókat, hogy az 1923 őszén és 1924 tavaszán mező- és kertgazdasági terményekkel bevetett földterületeket május hó 19-től 31-ig bezárólag hétköznaponként reggel 8 órától délután 1 óráig a Kossuth-utca 20. földszint 45 számú helyiségben haladéktalanul jelentsék be. Jelentkezni tartoznak azok, akik 100 négyszögölöt 20 kat. holdig terjedő földterületen, konyhakertszéssel vagy mezőgazdasággal foglalkoznak. Az ennél nagyobb területen gazdálkodók jelentkezése délután 4—5 óra között fogadtatik el. A bejelentést elmulasztók szigorú büntetésben részesülnek.

Oláh megszállott területre szökött az esküvő elől. Az oláh rendőrség áttoloncolta az ideiglenes határon Borók József 23 éves kereskedőjét, aki utlevél nélkül lépett át oláh megszállott területre. Borók Hosszupályiban házasságot ígért egy leánynak, de az esküvő előtt megszökött menyasszonyától oláh megszállott területre. Ugyanis menyasszonyát szegénynek találta s ő pénzre akart szert tenni, hogy önállósíthassa magát. Borók szökés közben elvesztett egy kettős fedetű aranyórát is, amit egy társa zálogba adott neki át. Borók ellen megindult az eljárás.

Elfogtak egy tolvaj elvtársát. Bereg Gyula timárségéd, debreceni, Csillag utca 90. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy míg ő munkában volt, lakótársa téli kabátját, ruháját, apróbb ingóságait ellopta s azután megszökött. A debreceni rendőrség közfőzésére a debreceni csendőrség elfogta a tolvajt Magyar Lajos volt tanító személyében. Magyar viharos multra tekintett vissza, exponált vörös elvtárs volt a proletárdiktatura alatt s Zalaegerszegről is csak elvtársai közbejárására szabadult. A tolvajt őrizetbe vették, a büntetőeljárás folyamatban van ellene.

Jönnek a jövő héten: Fridericus Rex, Lélekvásár, a Négy lovas.

Álomkór Angliában. Ez év eleje óta Angliában és Walesben összesen 2473 álomkór esetet jelentettek be az egészségügyi hatóságoknak. — Az álomkór már évek óta sűrűn fordul elő, de a háború idejében járványos lett. A halálozások évente 11—21 között ingadoznak.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

Uszoda. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztárána kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

PROGRAM

Műsor:

Szombaton: Három a kis lány. Operette Bérletszünet.

Vasárnap délután: A hermelines nő. — Operette.

Vasárnap este: A három grácia, 30-ad. szor. Operette. Bérletszünet.

Hétfőn: Három a kis lány. Operette. A) bérlet.

Három a kis lány. Schubert örök-szép dallamai éledtek újra pénteken este a *Három a kis lány* reprizével a Csokonai színházban. A kiváló előadásról, amelyben különösen *Bárdonyi* pompás éneke és alakítása emelkedett ki a jó együttesből, holnapi számunkban tesszük meg kritikai megjegyzéseinket.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház

Elragadtatva hallgatta a közönség Schubert gyönyörű melódiáit a „Három a kis lány” operette felújítása alkalmából. — A darab ma szombaton bérletszünetben kerül megismétlésre, Schubert szerepét ezuttal Krompachi István játssza.

Érdekes meglepetéseket tartogat az igazgatóság a „Három grácia” vasárnap esti XXX-as jubilaris előadására.

Mérsékelt helyarakkal kerül vasárnap délután az annyira kedvelt „Hermelines nő” operette megismétlésre.

Víg-színház-mozgó

Messalina 2 rész 11 felv. Mindkét rész egyszerre.

Apolló-mozgó

Mai lányok. Erkölcscsajz 8 felv. Wallace Reidt legjobb szerepe.

Uránia mozgó

Csodakezü Jim, kalandorfilm-szenzáció 7 felv. Főszereplő: Lionel Barrymore.

Meteor-mozgó

Vasárnap „Széztalléros leány”, amerikai attrakció. Jegyelővétel d. e. 10 órától. — Előadások: 3—5—7 és 9 órakor.

NESTEDIES

A DKASE törpecsapata Nyiregyháza. A DKASE törpecsapata Vasárnap délelőtt fél 12 órakor Nyiregyháza indult, ahol a NyKISE törpecsapatával mérte össze erejét. A kijelölt játékosok pontosan jelenjenek meg az állomáson.

Országos atletikai versenyt rendez május 29-ikén, áldozócsütörtökön délután 1 órai kezdettel a MOVE debreceni Sport Egylet a DTE nagyerdői sporttelepén. Senior versenyszámok: 100, 400, 1500 és 5000 méteres síkfutás, 10×100 méteres staféta futás a MOVE vandordíjért (vidéki egyletek részére) védő a DTE II. a DEAC és DGASE 1—1 győzelemmel, magasugrás, távolugrás, rudugrás, diszkosz- és gerelyvetés. Ifjúsági számok: 200 és 1000 méteres síkfutás, távolugrás és súlydobás. Minden versenyszám győztesse a MOVE—DSE ezüstözött nagy bronz, második helyezettei nagy bronz, harmadik helyezettei kis bronz érmét nyerik, sőt kilenc induló esetén a negyedik helyezettek is díjaztatnak, az országos viszonylatban legjobb eredményt elérő három senior és ifjúsági versenyző tiszteletdíjat is nyer.

Atletikai tréningot tartanak a helybeli sportegyletek atlétái vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a nagyerdői sporttelepen a kerületi tréner vezetésével. Felkéretnek az atléták a tréningen való pontos megjelenésre.

Baikot a fegyelmi bizottság elé állítják. Ismeretes, hogy a tavaszi

idény kezdetén *Baik*, a DKASE jöképességű hátvédője váratlanul átlépett a DTE-be s ép oly váratlanul visszalépett a DKASE-be. Az átlépés okairól akkoriban sokat suttogtak hivatalos sportkörökben s bizonyos állásszerzéssel, illetőleg állásadással hozták összefüggésbe. *Baik* ügyében a keleti kerület elnöksége elrendelte a vizsgálatot s *Baik* a fegyelmi bizottság előtt fogja tisztázni szerepét.

Új helyiséget csinálnak a keleti labdarugó kerületnek. A keleti labdarugó kerület hivatalos helyisége tudvalevőleg a Royal egyik kis szobájában van, amely azonban igen szűk s tanácskozásra épen nem alkalmas. A KANSz állomási csoportja most igen előnyös ajánlatot tett az MLSz keleti kerületének, mely szerint a nagyállomáson levő társas helyiségében két szobát átenged a labdarugó kerületnek. A keleti kerület vezetősége örömmel fogadja az ajánlatot és közelezen hivatalosan is megindulnak ebben az irányban a tárgyalások.

Indítvány az első osztályú egyesületek létszámának felemelésére. A kerületi tanács legközelebbi ülésén fogja tárgyalni a főtíkar amaz indítványát, mely szerint az első osztályú egyesületek létszámát 8—9-ről 10-re emeljék fel s ezáltal ez évben egy egyesület se essen ki az első osztályból, míg a második osztály első helyezettje természetesen bekerülne az első osztályba. Az indítványt vegyes érzelmelek fogadják sportkörökben, de már eddig is több támogatója, mint ellenzője van.

A DSC Hajdúszoboszlón. HSE—DSC mérkőzik vasárnap délután Hajdúszoboszlón, ahol a HSE győzelme várható a fiatal ifjúsági debreceni fiúk ellen.

A DSC ma este összejövetelt tart a Royalban.

A BUSE megóvja a KSE ellen elvesztett mérkőzést. Mint ismeretes, a BUSE vasárnap 4:1 arányban vereséget szenvedett Kisvárdán a KSE-től és most már komolyan fenyegeti a kiesés réme. A BUSE, — mint a Hajdúföld értesül — meg akarja óvni a KSE elleni mérkőzést, mivel állítólag a KSE *Németh* nevű játékosát igazolatlanul szerepelt a KSE-be.

Az olimpiai labdarugó csapat győzött Saarbrückenben. A svájci vereség után, amint előrelátható volt, teljes erővel feküdtek bele a játékosok a magyar válogatottak és mindenáron ki akarták küszöbölni a hirnevűköt ejtett csorbát. A lehető legerősebb összeállítású csapat játszott tegnap Saarbrückenben az ottani válogatottak ellen és a svájci kudarcnak a saarbrückeniek itták meg a levét, mert a magyar csapat 7:1 hatalmas vereséget mért rájuk. Góllövők: Eisenhoffer 3, Brauh 3, Huzer 1. A magyar csapat hétfőn a lengyel válogatottal játszik Párisban az olimpiai mérkőzések során.

MEZETLEN

Kisebb árnyereségek a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az eleinte gyengébb irányzat a tőzsde-idő későbbi folyamán megjavult és az üzlettelenséget élénkebb forgalom váltotta fel. Az arbitrage, továbbá a nehéz papírok piacából kiindulva, szilárdulás kezdődött meg, úgy, hogy az árveszteségek megtérültek és

az általános árnyereség elérte a 3—5 százalékot.

és csak ritkán maradt az árnívó a tegnapi nívón. *Prompt* közt. pénzben fél százalékkal sok áru állt rendelkezésre. Zárlatkor a hangulat bi-

zakodó, az irányzat szilárd, a forgalom élénk.

Magyar korona 0.0067 1/2

Zürichi zariát

Páris 3065, London 2456, New York 565, Brüsszel —, Milánó 2497 1/2, Hollandia 311 1/2, Berlin 133 1/2, Bécs 79 1/2, Szófia 410, Prága 1670, Budapest 67 1/2, Bukarest 271 1/2, Belgrád 695, Varsó 109 1/2.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 88300—91600, angol font 382900—392900, hollandi forint 33050—33900, francia frank 4800—4950, svájci frank 15660—16060, cseh korona 2615—2685, lei 410—435, lira 3910—4020, dinár 1085—1120, nemet márká —, osztrák korona 124.65—127.90 fillér, Napoleon arany 313000 pénz.

A takarékkorona árfolyama

100 takarékkorona egyenlő 131 papirkoronával.

Terményfőzsde zariát

Az irányzat változatlan, a forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 3450—75, egyéb 3425—3450, 79 kilós tiszavidéki 3600—675, egyébb 3550—75, rozs 3175—225, zab 330—35, takarm. arpa 3000—200, sör-árpa 3250—450, tengeri 270—77 1/2, korpá 2450—500.

Ferencvárosi sertesvásár

Nyíltvási maradvány 166, érkezett 166, eladott 174. Árak: könnyű 21.70—25.000, nehéz 25—25.600. Zártvásárn elkelt 5 a fenti árakon.

REGÉNY

Tavaszcvarók

Írta: IGMÁNDY GÉZA. (Folytatás.)

— Kapsz-e hírt Révvárosból? — kérdezte Katica, aki a rövid néhány heti ismeretség után anyjira megszerette az idegenbe cseppent kedves magyar asszonykát.

— Bizony hat hónap után most kaptam az első levelet. Szegény jó apukám sokat aggódik értem, hogy olyan messze vagyok tőle. Idegen itt nekem minden. Hidd el Katicám.

— Ákosnak majdnem a nyakába ugrottam az utcán, amikor először találkoztunk. Végre egy ember a régi ismerősök közül.

Anyi mondani valónk volt, hogy alig tudtunk elválni. Ugy örülök, hogy veled is megismerkedtem. Valahogy közelebb állónak gondolnak téged, mint a többi ismerősömet.

Még most is a régi, kissé felületos Edít volt.

Beszélt, kacagott, egyik ellentétes hangulatból a másikba esett minden átmenet nélkül.

— Olyan jó, ha Ákossal beszélhetek. Felelevenednek lelkünkben a régi kedves emlékek. Azt hisszük, hogy a mostani állapot csak álom s boldogan éhezünk a multat, melyet akkor nem tudtuk megbecsülni.

— Igen! — most jut eszembe, Valér említette, hogy a magyar orvosokat és orvostanhallgatókat be fogják hívni. Ez bizony nagyon szomorú lesz Ákosra is. Az ő tüzes magyar

lelke nem tud majd megbarátkozni a cifra oiaih ruhával. Éa is gyűlöm szívem minden gyűlöletével.

Gyakran megfordult Garabdyéknél. Második otthona lett a kedves család hajléka. A kis gyerekek valóságilag rajongtak a szeretetreméltó Edít néniért, aki oly sok szép mesét tudott és érdekes játékokra tanította őket. Katica is szívesen látta. Nagyszerűen megértették egymást. Edít kifogyhatatlan volt a révvárosi történetekből.

— Ilonka itélt el engem legjobban és amit ő csinált azon megbotráncokozott az egész város. De hát nincs is rajta az Isten áldása. Köz tudomásu otthon, hogy az urával nagyon rossz viszonyban van. Az a semmiházi teljesen a lejtőre került. Fejébe szállt a vagyon. Ott hagyta az állását. Egész nap a korzón pávaskodik. Mulat és kartyázik. A hajnali órák vetik haza.

— És Ilonka nem tudja befolyásolni?

(Folyt. köv.)

Nyílttér

A Debreceni M. Kir. Tisza István Tudományegyetem hallgatóiból alakult Debreceni Egyetemi Kör igazgatóválasztmánya az 1924. év május 22 én tartott gyűlésén hozott határozatával Bodnár József és Varjas János orvostanhallgatókat az egyesület tekintélyét sértő, uri emberhez nem illő magatartásuk miatt az Egyetemi Kör tagjai sorából kizárta.

Debrecen, 1924 május hó 22.

Igazgató-választmány.

E rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Elsőrendű étkezési

Burgonya 1900 korona

nagy és kis tételekben.

Rözponti Élelstar, Miklós-u. 2.

Apolló mozgóval szemben.

Nagyrabecsült HÖLGYEIM ÉS URAIM E héten Budapeston CSAK AZ UDVARBAN

az olcsó maradékvásárban VI. király-utca 32 szám alatt eladásra kerülnek: 5500 drb tartós pamutvászon-maradék méterje 13,640 K 2400 drb ósszavart pamut-vászonlepedő darabja 58,100 K Csodaszép 120 cm széles női keimek méterje 28,100 K Férfiöltönytiszóvet, feltűnést keltő ár, méterje 89,400 K Selyemfényű kitűnő ciott méterje 33,200 K U. m. remekszép kosztüm- és velourkelmek, színtartó kanavász és zepirek, batizt schiffonok, bőrerős anginok, törülközők, detain és kekfestő-maradékok, szalmazsák és használt zsákok minden elfogadható áron.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék meenni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Ramminger hölgyfodrász

speciál hajfestő és paróka készítő VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

Hirdessen a Hajdúföldben!

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Table with multiple columns listing bank exchange rates and commodity prices. Includes categories like 'Bankok', 'Gép és vasut', 'Győri bőr', 'Polg. Sör', 'Textilipar', 'Vegyipar', 'Élelmiszer', 'Gáz és villamos', 'Sör és szeszipar', 'Különfélek'.

Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó!

Arany Bika Divatház

Bika-épületben Debrecen legjobb bevásárlási helye! Nyári ujdonságai megérkeztek külföldről! Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

Maradékok félárban kiárusítatnak!!

Table listing various clothing items and their prices. Items include: 150 cm széles férfigyapjú ruhaszóvet (130,000 K), 150 cm széles angol schewiot (160,000 K), 140 cm széles camgarn gyapjuszóvet (200,000 K), 140 cm széles raglán szövet (200,000 K), Divat színekben gyapjú gabardin costumre (105,000 K), Divat csikos és sottis gyapjú alj szövetek (105,000 K), Divat csikos női ruhaszövetek (55,000 K), Női ruhaszóvet többféle színben (35,000 K), Trikó selyem minden színben (90,000 K-ig), Selymek dus választékban Csikos costum és férfi ruhavászon (30,000 K), Divat eponse (115,000 K), Cérna grenadin divat mintákban (40,000 K), Feltűnő szőp liberti batiztok (45,000 K), "Goldberger" karton (21,500 K), kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak (23,500 K-tól), Mosó voal (26,000-80,000 K-ig), Cérna zephir (Hermann Polák gyártmány) (29,000 K), Női ing (45,000 K-tól), Férfi ing (85,000 K), Női kötött blouz (85,000 K), Divat csikos női kötött mellény és kabát (100,000 K), Női muslin harisnya minden színben (85,000 K).

Fürdő ruhákban, Fürdő sapkákban óriási nagy választék!

Női és férfi fehérneműek, papianok általadóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

Tisztviselők árengedményben részesülnek!

Boczonádi méhészeti cikkek kizárólagos eladása BAKOS vasúzetében Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

SZIREK ANDRÁS uri-és egyenruha szabó SZENT ANNA-UTCA 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára.

A villamos kalanzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdő jegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és vissza-utazásra is jogosítanak.

Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes termekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel pótoltatott.



Eladó ingatlanok

Nagyon olcsó árak!
Alkalmivételek!

A Sestakert — Komlóssy-ut 36. számú teljesen új, gyönyörű, csoda szép villa 5 és fél vagon buza árért megkapható

Tekintsék meg kérem, higgyék meg, hogy érdemes a megtekintésre, oly csoda szép. Park Nagy darab termő szőlő és gyönyörű gyümölcsös. Mintegy 700 négyszögöl.

Rögtön elfoglalható és beköltözhető az egész!

Múlt évi bortermése 18 hektoliter bor és gyümölcs szekérszáma volt!

Sertés tenyésztés, baromfi-tenyésztés vagy bármilyen más célra alkalmas!

Csoda dolog! Végtelen olcsó!
8 holdas területen négy szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Külön épületben tűzleheliség (korcsma).

Ára az egész mindenségnek
100 millió korona!

A szomszédos Karcag-on van ez az ingatlan, éppen az állomás mellett, tehát belsőleg, „Sugár-tanya”.

Karcag-on főgimnázium, felsőbb leányiskola és egyéb közintézetek, Állami Földművelés Iskola stb. Hatalmas nagy rendezett tanács-város.

Rögtön átvehető és beköltözhető az egész!

A birtok részletes leírása. Az épületek rajza, mérete díjtalanul megkapható az irodában!

A Homokkert legszebb helyén
300 négyszögöl kitűnő karban levő termő szőlő, gyümölcsös!

Gyártelep céljára is alkalmas!

A Szabó Kálmán főutcából, az óvodával szemben benyíló Gróf Tisza István-utcaiban balkezű főtől a legelső szőlő. A szappangár mellett. Tulajdonosa Pénzes Sándor ur.

Minden elfogadható árért megkapható! Rögtön átvehető!

Kitűnő helyen sarok telek, ház-hely, nyaraló vagy ipartelep céljára 869 m²-ől, köves ut szélében, a Széchenyi-kertben!

A Hatvan-utcai kisállomáshoz fél perc! István-ut 10. (Erős Lajos-utca sarka)

Végtelen olcsóért megkapható és rögtön birtokba vehető!

Jelenleg buzávetés és néhány termő gyümölcsfa van benne

Mindezen ingatlanok vételi jogúlete egyedül és kizárólag az azok felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában köthető meg, Veres-utca 9. sz. alatt. Egyedül csak ott tehető le a vételi foglalók is! TELEFON: 13-76.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szög 100 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 1500 K. minden további szög 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Árpádtér
közéleben három szoba, konyha, mellékhelyiségekkel azonnal átadó szabad rendelkezés alapján. Cim a kiadóban. 5216

Elcserelem
egy szoba, konyha, speizből álló lakásomat hasonlóval. Értekezni a déli órában, Csapó-u. 66 szám. 5210

Butorozott szobát
azonnalra, esetleg teljes ellátással keresek. Ajánlatokat kiadóra „H. E.” jellegére 5204

Három szobás lakás butorral átadó.
Cim a kiadóban. 5197

Egészséges
1 szoba konyháért magas lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 5196

Keresek
egy udvarra nyíló szobát, — esetleg szoba, konyhás lakást magános nő részére. Értekezhetni Eötvös-u. 43., vagy a Kossuth-u. sarkon levő újság-bódében. 4463

Kiadó
butorozott egy szoba konyha Csillag-utca 23. sz. Értekezhetni Szabó István tanító-nál, Leány-utcai iskola. 5192

2 szobás lakásért
magas lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 5195

Butorozott
szobát konyhasználattal keres intelligen fiatal házaspár. Feltétlenül tiszta lakásra és kellemes környezetre reflektál. Cimet „Buza valútában fizetek” birtok alatt a kiadóra kérünk 5174

Utcai
kis üzlethelyiséget keresek Piac, Dögenfeld-tér, Csapó-utca elején. Ajánlatot kérem a kiadóra. 5186

Tágas
utcai butorozott szoba külön bejárattal június 1-től kiadó Ugyanott eladó egy 1000 literes vihartály. Cim a kiadói hivatalban. 5208

Megnyílt Ifju Szilágyi Józsefné paplanvarrodája

Homokkert, Szabó Kálmán-utca 8. szám.

Paplankészítést és atalakítást vállalok. Kész munka állandóan kapható. Levelezőlap hívásra házhoz megyek. 3007

Ajánlat

Mosni,
vasalni, takarítani házakhoz elmegek. Tanító-utca 8 szám, Vargáné. 4499

Üvegezést
és képkerekezést juttányosan készít Hampel Jenő épület-üveges és képkerekező, Rákóczi-u. 4. 5037

Vizvezeték

fürdőberendezést, csatornázást szak-szerűen készít és javít. — vidéki munkákat vállalkozik Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. szám. 5199

Elsőrangú kárpitos

Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarkon. Kész hencserek raktáron. 5055

Teniszrakett,
angol gyártmány. eladó Csillag-u. 82. 5167

HUSZTHY ANDRÁS

fényképészeti és fényképnagyítási műterem
KÁLVIN-TÉR 3
4160

Munkás
néhány napi munkát kaphat: Timár-utca 11. 5194

Permetezéshez

legtökéletesebb és legolcsóbb a VERÉB ISTVÁN által Debrecen, Szappanos-u 10. sz. alatt gyártott legújabb szab. „SUGAR” permetező. Javítást elfogadok

Nagykarolyban
levő modern berendezésű hatalmas telekkel bíró házat elcserelem debreceni házáért. Cim a kiadóban. 5080

Zongora-hangolások,

javítást, hosszabból rövid, modernet készítek garancia mellett. Vonóhangszereket elvállalok. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezésel elvállalom

TONTE LÁSZLÓ

zongora vonóhangszereket készítő DEBRECEN, PIAC-UTCA 31. az udvaron 5035

Városunk
legrégibb és legmegbízhatóbb molykárélleni megóvó intézete Nagy József szűcsmester, Szent Anna-u. 8. sz.

Csalánlevelet

nyersen és szárazon magas árában veszek. Teleki-utca 96. 5207

Veszek

ágy, asztal garnitúrákat, paplant, selymeket, fehérneműket és szőnyegeket legmagasabb árában Kaiser Piac u. 7. 5126

Állandó butorvásár!

Hálók, ebédők és konyhaberendezések, hencserek és szalon-garnitúrák nagy választékban

Balint Sándor
műbutorasztal-nál Kossuth u. 5. (Gambrius átjáró alatt)

Hencserek,
plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik lőszómatracok, szalon és bór-garnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 5078

Kereslet

Munkásleányokat
keres a Török pezsgőgyár. 4500

Kutyákat,
kisebb fajtákat keresek. Értekezni lehet a nagyerdei klinikák kapusánál. 4501

Egy
bejárónó a reggeli órára keresetlik, Szent Anna-u 5 sz. felemelet. 4502

Ci pészegedő
raktári munkára fel-veszek, Teleki-utca 31. szám, Bujdosó. 4503

Téglaiparvosokat
felveszünk, Egyetem építkezés, Nagy-erdő. 4504

Bejárónó
kerestetik azonnali alkalmazásra. Mez ei, Széchenyi-u. 43 4505

Házhoz
varrónót keresek, Arany János u 31 5201

Nehéz
helyzetben levő fiatal ember, bármilyen alkalmazást vagy foglalkozást elvállalna. Cim a kiadóban. 5066

Tanuló
3-4 középosztályt végzett, felvételt fizetéssel, Könyvnyomda, Piac-utca 59. szám. 5023

Eladás

Cserépkályhák,
jó karban, olcsón eladók: Timár-u. 11. Telefon 10-92. 5205

Singer varrógép
eladó, Teleki-utca 92. 5202

Sportemberek!
Egy teljesen új, 9 es számú szeges futócipő olcsó áron eladó. Cim a kiadóban. 4225

Hosszu, Bözendorfer zongora
bérbe kiadó, vagy jutányosan eladó. Értekezni Vénkert, Domokos Lajos-u. 20. szám, délelőtt 12-2 óra között.

Igácsszekér,
erős, használt, eladó, Kossuth u 48. 5209

Egy
teljesen új íróasztal, 7 fiókos, eladó. Cim a kiadóban 5214

Eladó
Rákóczi utca 34 sz. ház. Értekezhetni Batthyányi-utca 17. ügyvédi irodában. 5212

Könyvek.
500 darab, teljesen új. eladó, Péterfia-utca 54. 5213

Hálósobaberendezés
festett, rugany és matrac eladó. Értekezni Gergely Iuréné, Banküzlet, Kossuth utca 8 sz. 5215

Szőnyeg,
függöny 140-250 cm, nagy két darab alkalmas pad ó szőnyegnek is, eladó, Pacsirta-u. 46. 4492

Eladó
jégsekrény és egy 15 kg-ig mérő rész-tányéros mérleg, Bocskay-tér 12. sz. Erdődy Mihály hentes. 4493

Ócska ablakok
különböző meretűek olcsón eladók. Eötvös-utca 90. 4494

Alkalmi vétel,
elsőrendű barok díófa bálószoza 12 millió koronáért eladó, Darabos-utca 17, Kovács. 5139

Zónabé lyegek
sorozatok és egyes értékek eladók, Károly Ferenc József-ut 8/B, Délutánonként. 4724

Ólomot
bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59.

Hatszemes luxus teakészlet,
üvegtálcával eladó. Cim a kiadói hivatalban. 5035

Evőeszköz,
gyönyörű hatszemes, teljesen új, tokban elhelyezve, továbbá hatszemes porcellán kávé szerviz eladó, Károly Ferenc József-ut 8/B Délelőttönként. 4235

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

férfi, fiuruha nagyáruháza Bika-szálló épület.

Feltűnő olcsó árban árul

és pedig:

Jó tartós

férfi öltöny

kapható már 650 ezer koronától kezdve.

Divatos

tavaszi

férfi felöltők

500 ezer koronától;

fiu ruhák

120 ezer koronától.

Divatos

csikos nadrág

130 ezer koronától.

Strapa

vászon férfi öltöny

480 ezer koronától.

Tisztviselők és főiskolai hallgató urak nagy kedvezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárlóközönséget a cégre ügyelni!

Garai és Testvére

Bika-szálló épület.